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Ausschreibung des DHV-Fortbildungslehrgang für Akkordeonspieler, 

Leistungsstufe Bronze/ D1 in Ludwigsburg am 12./13. September 2020 

und 26./27. September 2020 
 

 

Liebe Akkordeon-Schüler, liebe Ausbilder und Vereinsvorstände, 

 

im September 2020 starten wir im DHV Bezirk Stuttgart-Ludwigsburg e.V. erneut mit dem 

Fortbildungslehrgang Bronze/D1. Unsere Dozentinnen Carmen Buchgraber und Gudrun 

Almoslöchner, die die Fortbildungsmaßnahme leiten, kommen aus unserem Bezirk und sind 

erfahrene Musikpädagoginnen.  

Wir bitten alle Vereine, Orchester und Instrumentallehrer darum, mögliche Teilnehmer für 

den Bronze/D1-Lehrgang rechtzeitig auf eine Anmeldung anzusprechen und nach Kräften zu 

unterstützen.  

 

Der Leistungsnachweis in Musiklehre, Instrumentenkunde und Gehörbildung erfolgt durch 

einen schriftlichen Test. Dazu kommt der praktische Test im Rahmen eines 

Instrumentalvorspiels. Hierzu empfehlen wir im Rahmen des normalen 

Instrumentalunterrichts vor Lehrgangsbeginn ein Stück zu erarbeiten, welches nach 

Rücksprache mit den Prüfungsvorsitzenden und den Dozentinnen im praktischen Teil 

vorgespielt wird. Die bestandene Prüfung der Leistungsstufe Bronze/D1 ist Voraussetzung 

zum Besuch des weiterführenden DHV Fortbildungslehrgangs Silber/D2. 

 

Was beinhaltet der D1-Lehrgang? 

Zielgruppe: Der Lehrgang wendet sich an Akkordeonspieler ab 12 Jahren.  

Grundkenntnissen im Instrumentalspiel (Literatur der DHV-Elementarstufe) 

sind erforderlich. 

Lehrgangsziel: - Aufbau und Erweiterung der musiktheoretischen Kenntnisse  

  - Stärkung der Motivation  

  - Förderung der Identifikation mit dem Instrument  

  - Verbesserung der Fähigkeiten im Instrumentalspiel  

Unterlagen:  Das Schülerheft „Wissen, Hören, Spielen“, Band 1 inkl. Gehör CD ist für  

die Vorbereitung auf den Lehrgang erforderlich. Die Schülerhefte mit Übungs- 

CD werden den Teilnehmern nach dem Anmeldeschluss zugesandt, sollten die 

Unterlagen bereits vorhanden sein, bitte auf dem Anmeldebogen diesen Punkt 

streichen.  
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Mitzubringen sind 

- Akkordeon 

- Notenständer 

- Schreibsachen 

- Schülerheft „Wissen, Hören, Spielen“ Band 1 

 

Weitere Informationen 

Termin:  Phase 1 am 12./13. September 2020  

Phase 2 am 26./27. September 2020 

Ort:   Karlskaserne Ludwigsburg, Hindenburgstraße 29, 71638 Ludwigsburg 

Zeit:   Samstags 9:30 bis 18:00 Uhr 

Sonntags 9:30 bis 16:30 Uhr 

Verpflegung:  Getränke, Mittagessen und Kuchen sind im Preis enthalten 

Dozentinnen:  Carmen Buchgraber, Gudrun Almoslöchner 

Prüfungsvorsitzende: Claudia Beck (Bezirksdirigentin) 

Teilnehmerzahl: mind. 12 Teilnehmer 

Gebühren:   Die Teilnehmergebühr beträgt 75,00 Euro. Darin enthalten sind alle  

Dozentenhonorare sowie ein gemeinsames Mittagessen, Kuchen und 

die Getränke an jedem Lehrgangstag.  

   Die Lehrgangsunterlagen sind in der Teilnehmergebühr nicht enthalten. 

Das D1-Schülerheft mit Übungs-CD kostet 20,00 Euro (Bei Bedarf 

bitte diesen Betrag mit der Teilnehmergebühr überweisen). 

Anmeldung unter: kontakt@dhv-stuttgart-ludwigsburg.de 

 

 

Anmeldeschluss ist der 1. August 2020 

 

Bitte ermuntern Sie Ihre Akkordeonlehrer in Ihren Vereinen und Orchestern, mögliche 

Teilnehmer rechtzeitig anzumelden. Für weitere Fragen bitte Email an: kontakt@dhv-

stuttgart-ludwigsburg.de oder an Carmen Buchgraber: carmen.buchgraber@web.de oder 

mobil unter: 0178-2131756.  

Wir freuen uns auf rege Teilnahme. 

 

 
Mit freundlichen Grüßen, 

 

Daniela Pfletschinger 

DHV-Bezirk Stuttgart-Ludwigsburg e.V. 

Bezirksvorsitzende 
 

 

mailto:kontakt@dhv-stuttgart-ludwigsburg.de
mailto:kontakt@dhv-stuttgart-ludwigsburg.de
mailto:kontakt@dhv-stuttgart-ludwigsburg.de
mailto:carmen.buchgraber@web.de


Geschäftsstelle DHV Bezirk Stuttgart-Ludwigsburg e.V. – Brestlingweg 5 – 70619 Stuttgart 
Email: kontakt@dhv-stuttgart-ludwigsburg.de  

 

 

 

Verbindliche Anmeldung  
 

zum Bronze/D1-Lehrgang am 12./13. September und am 26./27. September 2020 in der Karlskaserne 

Ludwigsburg (Hindenburgstraße 29, 71638 Ludwigsburg) 

Kursdauer: Samstags 9:30 – 18:00 Uhr und Sonntags 9:30 – 16:30 Uhr 

 

Name:              

  

Straße:              

 

PLZ, Ort:             

 

Verein:              

  

Telefon:              

 

E-Mail:              

 

Geburtsdatum:             

Vegetarisches Mittagessen:      □ Ja  □ Nein 

Schüler-Heft inkl. Übungs-CD wird benötigt:  □ Ja  □ Nein 

 

Datum, Unterschrift des    

Erziehungsberechtigten            

 

Anmeldeschluss: 1. August 2020 

 

Zahlung der Teilnehmergebühr: 

Wir informieren Sie, nach Anmeldeschluss, wenn wir abschätzen können, ob der Lehrgang stattfinden wird, 

über die Überweisung der Teilnehmergebühr in Höhe von 75,00 Euro. 

Falls ein Schüler-Heft inkl. Übungs-CD benötigt wird, bitte teilen Sie uns dies oben mit. Der Versand erfolgt 

nach der Anmeldung. Hierdurch entstehen dann zusätzlich zur Teilnehmergebühr Kosten von 20,00 Euro. 

 

Einverständniserklärung: 

Als Musikverein wollen wir unsere musikalischen Aktivitäten sowohl auf unserer Homepage als auch in 

anderen Medien, wie Tageszeitungen oder Broschüren präsentieren. Zu diesem Zweck möchten wir Fotos aus 

diesem Lehrgang verwenden, auf denen auch Ihr Kind / Ihre Kinder eventuell individuell erkennbar sind. Aus 

rechtlichen Gründen („Recht am eigenen Bild“) ist dies nur mit Ihrem Einverständnis möglich. Wir bitten Sie 

deshalb, die dafür erforderliche Einverständniserklärung zu unterzeichnen. 

Hiermit erteile/n ich/wir dem DHV Bezirk Stuttgart-Ludwigsburg e.V. die Erlaubnis, Fotos des D1-Lehrgangs 

unseres Kindes / unserer Kinder zu erstellen und zu veröffentlichen. Diese Einverständniserklärung gilt nur für 

Fotoveröffentlichungen vom D1-Lehrgang in Zeitungsartikeln sowie in Berichten in der Verbandszeitschrift HI 

und auf der Bezirks-Internetseite (www.dhv-stuttgart-ludwigsburg.de).  

 

Name des Kindes             

 

Ort, Datum             

 

Name des/der Erziehungsberechtigten          

 

Unterschrift des/der Erziehungsberechtigten         
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